

邹城市个人所得税 大幅增长

邹城市地税局自年初以来,紧紧围绕强化税收征管,整顿税收秩序,增加税收收入这个主题,在难征易失的个人所得税上作文章,抓住个人所得税的重点税源、难点税源、热点税源,强化代征代扣、自行申报、税务稽查三个环节,个人所得税征管取得突破性进展。1998年第一季度征收入库323.9万元,占计划的48%,是上年同期入库的3.1倍,增加税收219.6万元,创历史最高水平。

金融、邮电、煤炭、文教、卫生等部门是邹城市个人所得税的重点税源。地税局紧紧抓住重点税源,建立健全委托代征代扣制度,全面实行“申报支付个人收入明细表制度”,签订代征代扣目标责任状,增强了财会人员的责任感,加强了个人所得税的代征代扣,强化了税收的源泉控管。个体业户点多面广,个体税收零星分散,一直是个人所得税的征管难点。为此,地税局在加大税法宣传力度的同时,实行自行申报、集中征收、重点稽查的征管模式,集中精力狠抓个体业户的申报环节,确保申报的真实,缴纳的及时。职工集资利息、股息分红,涉及个人及企业的双方利益,是社会关注的热点。地税局注重检查这一环节,组织每项检查都把企业支付集资利息、股息列入重要检查项目,仅组织的所得税汇缴工作中,就查补入库集资利息应纳个人所得税36.5万元。

(屈慧 刘树林)

钟祥市财政局于 年6月开始推行政务公开制度。为防止搞形式主义,摆花架子,他们特别强调「政务公开,贵在行动」。财政局本着节俭、严肃、明了、公开的原则,因陋就简,设置政务公开栏,做到了「规定、制度」、「办事机构示意图」、「办事程序」和「工作职责」四上墙;同时局机关还设立了举报箱和举报电话,从全市范围内聘请80多名社会监督员,定期召开座谈会,收集意见,以利整改。实践证明,推行政务公开,有效地防止了政府权力部门化、部门权力个人化、个人权利金钱化现象的滋生与蔓延,提高了工作效率,节省了工作时间。在实行政务公开的同时,钟祥市财政局还注重加强内务公开,将干部职工普遍关注的招工、提干、晋级、住房分配、财务、水电、基建和小车管理等方面的内容以文件形式印发全系统,各项费用支出定期张榜公布,接受共同监督。政务和内务双公开,不仅增强了财政工作透明度,而且推动了全系统精神文明和廉政建设。(肖雨)

钟祥市财政局 推行政务、内务公开

湖北省社会保障基金 财政专户管理严把六关

一是基金交接关。劳动两金纳入财政专户管理时,坚持先交后清。对现金、存款、债券立即纳入财政专户;对养老保险基金形成的固定资产等,在组织评估变现后纳入财政专户;对呆帐、坏帐进行认真清理,按照国务院有关规定报批;对尚未到期的各种贷款以及股票,在清理的基础上报政府研究提出具体的解决办法;对清查出的挪用、挤占和挥霍浪费的问题按有关规定处理。

二是专户设置关。养老、失业等各项社会保障基金在银行单开社会保障基金专户,单独计算、单独核算。

三是基金征收关。社会保障基金由地税部门代征或由社会保障经办机构征收,由各地根据具体情况商定。但必须采用财政厅统一印制的多联式专用缴款凭证,送财政社会保障处(科、股)、主管部门、财政专户收款银行、经办机构、缴款单位各一份。

四是基金拨付关。社会保障基金要按国家规定全部用于企业职工养老

或失业保险,不得用于平衡预算,不得作为预算外资金调剂使用。财政部门根据社会保险经办机构基本养老保险基金年度支出计划按月分解后,及时拨款,确保养老金和失业保险金的按时支付。

五是基金保值增值关。财政社会保障专户内的基金存款,除留足2个月的支付金额外,剩余部分根据社会保障经办机构的意见,由财政社会保障机构承办购买国债或转入定期储蓄。其国债和定期存单,由财政社会保障机构登记建帐,集中存放,到期后的本、利全部转入社会保障基金财政专户。

六是财务管理关。社会保障基金的使用,任何单位不得超过年初预算,如因特殊情况确需超过的,需报经当地政府批准,经财政和主管部门领导签字同意后方可拨款。每年财政部门在向人大报告财政预决算执行情况时,要报告社会保障基金预决算执行情况。(本刊通讯员)